
---* * * * \

»*/

T.C.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
İller İdaresi Genel Müdürlüğü

1
Türkiye Büyük Millet Meclisi
Beşkânlığı
Tarih: 03/11/2023 14:04
Sayı: E;-120.G7.03-1317547

lllllllllllllllllllllll II

Sayı : E-29102412-250-62473
Konu : 7/5489 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesi

03.11.2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar Ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 20.10.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1307929 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan Van Milletvekili Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT'e ait 7/5489 esas numaralı yazıl:
soru önergesi incelenmiştir.

Bahse konu soru önergesinde belirtilen hususlarla ilgili olarak Van Valiliğinden alman 30.10.2023
tarihli ve 91940 sayılı yazıda;

Çatak İlçesine bağlı Kaçit Mahallesinde VASKİ içme suyu tesisinde isale hattı, şebeke hattı ve içme
suyu deposu bulunduğu, içme suyu ihtiyacının iki ayrı su kaynağından iki ayrı isale hattı şeklinde cazibeli
hat borulama sistemi ile içme suyu deposuna ulaştırıldığı, mahallede su sorununun yaşanmadığı, içme
sujoınun yetersiz olduğuna dair mahalle muhtarlığı veya vatandaşlar tarafından herhangi bir talep/dilekçe
bulunmadığı, temin edilen suyun doğal kaynak suyu olduğu, İl Sağlık Müdürlüğünce de sürekli numune
alındığı ve suların klorlanarak şebekeye verildiği,

Mahalle Muhtarı ile yapılan görüşmelerde mahalleye verilen içme suyu kaynağındaki kaptaj ve
drenajların tahrip olduğu bilgisinin alındığı, gerekli tespitlerin yapılarak Van Su ve Kanalizasyon îdaresi
Genel Müdürlüğünce yapılan ihale kapsamında iki adet kaptaj ve drenaj imalatının yapılması için yüklenici
firmaya yer tesliminin yapıldığı bu imalatların 2023 yılı içerisinde tamamlanmasının planlandığı ancak
yaşanan kuraklık nedeniyle veya mevsimsel olarak su kaynaklarının debisinde düşüşler yaşanabileceği, bu
durumlarda mahallenin yüksek kotlarmdaki evlerin belli zamanlarda su alamama durumu olabileceği, su
kaynaklarında mahalleye yetecek su miktarından daha düşük bir miktar tespit edilmesi durumunda ek
kaynak arayışı veya sondaj yapımı ile sorunun çözüleceği,

Kaçit Mahallesine kanalizasyon hattı yapılmasının talep edildiği, mahalleye dönüşen köylerde imar
planlarının olmaması ve buna bağlı olarak terkinli hizmet yollarının bulunmaması nedeni ile söz konusu
mahallelerde kanalizasyon hattı yapımının gerçekleştirilemediği ancak atık su kirliliğinin Van Su ve
Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü Atıksuların Kanalizasyona Deşarj Yönetmelik hükümleri kapsamında
fosseptik sistemi kullanılarak çözüleceği,

Kaçit Mahallesinde yaşayan vatandaşların çöplerini mahallenin dışındaki bir alanda biriktirdiği, biriken
çöplerin Çatak Belediyesi tarafından haftanın iki günü düzenli bir şekilde toplandığı belirtilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.

Ali YERLÎKAYA
Bakan
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